

百花洲铁蒺藜将向池心移三米

济南明府城管理中心回应,为防电鱼和盗鱼才安装



防钓“绝”招

20日,齐鲁晚报A09版报道了济南百花洲水域改造中,泉池安装了大面积的不锈钢刺丝一事。有市民对此举存疑,认为万一有人落水,刺丝会对落水者造成伤害。20日,该项目管理方济南明府城管理中心对此作出回应,会将刺丝向内移动,离岸边有三米到六米的距离。



百花洲水面下密布防钓鱼的铁蒺藜,工作人员将会把南岸和西岸的铁蒺藜向泉池内移动3-6米。本报记者 周青先 摄

本报记者 唐园园

为何要安? 刚投放的鱼苗 曾被一夜“电没”

济南明府城中心主任王虎说,百花洲水域改造工程施工中使用的是不锈钢刺丝,俗称铁蒺藜。安装铁蒺藜是为了防止市民在百花洲钓鱼,保护该水域的鱼类资源和生态环境。

“其实,除了防钓鱼,安铁蒺藜主要是为了禁止偷盗鱼、电鱼等行为。”王虎说,去年春天,管理中心曾向百花洲水域投放一批鱼苗,但一夜之间就都消失不见了。“原来是半夜有人来电鱼,这个问题很难管理。”

鱼类的减少使得百花洲水域的水质富营养化程度大大提

高。“泉池中水草疯长,早晚都要用船捞水草,一捞就是一船。”

作为泉城的一处景点,齐鲁晚报记者也曾多次看到有工作人员在百花洲打捞水草。20日,向百花洲中望去,泉池中尤其是河岸边,还漂浮着一些绿色水草。

王虎介绍,下个月,明府城片区就要对外开放,目前百花洲水域施工也正处于收尾阶段。“在项目完工后,会往水里投放一些观赏性鱼类,如锦鲤,来美化景观。”王虎说,为了不让鱼群受到偷盗和专业钓手的钓捕,才铺设该防钓保护支撑网。

此外,王虎说,支撑网还起着两个作用,“百花洲水域内生物多样,支撑网能起到部分水生植物生长的支架作用,也能防止大型观赏鱼类啃食植物根茎。”

隐患咋解决? 南岸和西岸的内移 北岸搭建铁板

保护水域内的鱼类安全和生态环境,营造良好的游览氛围,这点市民当然可以理解,但有市民担心,这样铺设带倒钩的铁蒺藜不美观,而且也担心万一有人不知情或者不小心入水会受伤。

百花洲水域改造项目建设方相关负责人表示,会接纳市民反映的关于存有安全隐患的建议,近日会将百花洲泉池岸边的铁蒺藜向内移动,让铁蒺藜与岸边能有三米到六米的距离。

该负责人说,目前防钓保护支撑网铺设在百花洲南、北、西岸边,为支撑铁蒺藜而向水中搭建的钢杆能有6米长,“南岸和西岸的铁蒺藜会移到钢杆的后三米,也就是说铁蒺藜离

岸边能有3米到6米的距离。靠近北岸则搭建了铁板,在上面种植荷花等水生植物,里面放了铁蒺藜。”

另外,该负责人表示,铁蒺藜会隐藏在常年正常水位下60厘米,不会影响泉池景观。对于存在的其他安全隐患,该负责人说项目组也正在商讨,尽量减少设计中存在的问题。

有无更好办法? 被动的无奈之举 欢迎市民提建议

百花洲水域有7000平方米,82个才相当于一个大明湖,一眼就能看到头。有市民认为,无论派人执勤还是安装监控,制止钓鱼、游泳等行为会很容易,为何还要用铁蒺藜?

王虎解释,防钓网的安装是根据《关于济南市人民政府关于加强天下第一泉风景区管

理的通告》中第四条规定,严格保护景观水域,禁止在景区湖泊、泉池、护城河等水域游泳、垂钓、撒网等行为。

王虎说,景区水域的防偷钓工作是比较难的事,借鉴其他城市如北京北海、杭州河道等经验,铺设防钓网确是一种“被动防治”,但这种防治能减少正面冲突,并且保障大部分市民赏景的需要。

那么,百花洲东岸并未安装防钓网,会不会成为偷钓鱼的漏洞?王虎说,东岸靠近仿古建筑,执勤人员管理相对容易,并且东岸水比较浅,鱼类也相对较少。

明府城管理中心的工作人员说,管理好明府城区域,为市民营造一个可以观赏美景的景区环境是大家的共同目标。如果市民对于如何管理百花洲建设有更好的意见,也可以随时向该部门反映。

济南科技市场老厅八成业户开网店 进货渠道有优势,网店营业额撑起半壁江山

文/片 本报记者 张頔

批发业务挺红火 还卖货给其他网店

“来市场柜台买电脑的顾客相比以前是变少了,但网上的客户却越来越多,我刚把店里一个照看柜台的店员,调整到了网店的客服部门。”5月17日下午,在济南山大路西侧的济南科技市场老厅里,从2003年便从事电脑配件生意的李伟,正在盘点上周的网店运营数据。

在科技市场开店初期,李伟的业务主要是组装、销售台式电脑。当时正是家用电脑的普及期,李伟主要面向两类客户,一种是学生、家庭为代表的零售客户,一种是外地来济南采购配件再回去零售的经销商。相比品牌电脑来说,组装机虽然价格便宜,但也有一定利润空间。

平板电脑、智能手机兴起之后,组装台式电脑的生意受到了很大冲击。“科技产品的换代太快了,组装机的红火也一去不复返了,而且品牌电脑的网络旗舰店,在质量和价格上都有优

势,也分流了市场上的顾客。”从2012年开始,李伟感受到了经营上的困难。好在科技市场的租金一直没有上涨,在实体店的经营成本能得到控制的前提下,李伟开始触网转型。

“现在网上经营电子产品的店铺很多,但除了品牌旗舰店之外,大多数都是实体店开设的,毕竟我们有进货渠道上的优势。”李伟说,她的生意一直是批发为主、零售为辅,经营了多年的进货渠道,让她成为不少厂家的山东地区代理商,目前批发业务挺红火,所以“有些网店卖的货可能还是从我这里采购的呢”。

网上虽能买电脑 但不能体验和维修

相比实体店而言,网店经营成本较低,这让同一件产品的售价也有线上、线下的差别,网店的营业额也在逐步攀升。“现在已经和实体店持平,占到公司的半壁江山了。”李伟说,一开始她只在网店卖电脑配件,但后来发现网店的经营思路和实体店不同。“实体店可以单品为王,但淘宝店里如果商品种类有限,就很难做大规

模。”

如今在李伟的淘宝店里,可以找到各类数码产品,这也使得她的进货渠道再次拓展。虽然不少生意分流到淘宝店了,但在李伟看来,实体店铺仍然是必不可少的。“有些电子产品需要现场体验,而且柜台提供的服务网店也不好替代。另外有不少外地经销商,还是要来我这里批发进货,如果店面突然没了,这些合作伙伴也很容易流失掉。”

济南科技市场老厅相关负责人介绍,和李伟一样,市场里大多数的业户都选择了“实体+网店”两条腿走路。仅李伟所在的营业大厅里,近400家业户中,有80%都开设了网店,而且网店所占的营业额也在逐年扩大。

“面对电商的冲击,我们引导业户主动转型,政府下达的一些鼓励电商的政策,我们也会向业户推介。”上述负责人介绍,科技市场绝不只是一个销售电子产品的地方,它还承担了线下体验、售后服务等功能。“有不少实体店,在销售电脑的同时,也增设了维修电脑的业务,这个就是网店很难代替的服务。”



济南科技市场老厅的业户,除了网上开店外,还增设了笔记本维修等线下业务。